在马陆镇召开的基层禁毒大调研座谈会上陈寅表示—

上海禁毒形势仍然严峻

□记者 夏天

本报讯 昨天下午,上海在嘉定区马陆镇召开基层禁毒工作大调研座谈会,市委常委、市委政法委书记、市禁毒委主任陈寅主持会议并讲话。陈寅表示,本市禁毒工作仍然形势严峻,各单位要时刻警醒、严守底线,建立健全"六全"禁毒工作体系,加快推进上海"全国禁毒示范城市"创建工作。

座谈会开始前,与会领导实地考察了嘉定区马陆镇综治联勤中心社区戒毒康复指导室规范化建设,以及北管村禁毒宣传、网格化管理和外来人口管理等方面的工作,了解了当地禁毒工作从"小联防"到"网格化联勤"、"智慧联勤"的发展成果。

监测预警体系、全球化禁毒国际合作体系),抓住机遇、乘势而上。要通过示范创建活动,进一步强化当地党委、政府对禁毒工作的组织领导,推进成员单位履职,调动群众参与,发挥区域优势,解决瓶颈问题,促进禁毒工作全面、整体、协调向前发展。

陈寅指出,对待禁毒工作要时刻警醒、严守底线。相关单位要加强对毒品原料采购、运输、生产仓储等全链条环节的查办和打击,提升对吸毒个案的溯源打击力度。要意识到,本市显性吸毒人员数字的背后,还隐藏着隐性吸毒人口,禁毒工作形势仍然严峻。

陈寅要求,本市禁毒工作还要继续依托"五违四必"整治。各区委政法委要主动推动"无违建街镇"的建设,要意识到这项工作是平安创建工作的支撑。居村民警要多下段、常下段,"智慧警务"不能替代居村民警的见警率。

座谈会上,浦东新区、长宁区、虹口区、嘉定区、金山区、 崇明区等6个区的禁毒委主任分别汇报交流了示范城市工作创建进展情况。市委政法委副书记李余涛、市公安局副局长蔡田分别作了工作部署及相关案件通报。市禁毒办、市公安局以及各区禁毒委主任、禁毒办主任和公安分局领导出席会议。

"上交会"将建诚信档案 防骗展发生

市知识产权局组织巡馆执法 提供法律咨询现场处理投诉

□记者 刘海

本报讯 本月即将举办第六届 中国 (上海) 国际技术进出口交易 会 (以下简称"上交会"), 今年 11 月将在上海举行首届中国国际 进口博览会。记者昨天从市政府新 闻发布会获悉, 市知识产权局副局 长芮文彪透露,本届上交会将在会 场设立知识产权服务站,专门为上 交会知识产权保护工作提供专业保 护,将组织专业的执法人员巡馆执 法,并为国内外的展商提供现场法 律咨询, 为上交会提供良好的知识 产权保护环境。市商务委副主任钟 晓敏表示,上海将为企业建立诚信 档案,加强专利商标、版权等知识 产权行政管理部门之间的协调联 动,有效防止骗展的现象发生。

发布会透露,《"十三五"时期上海国际贸易中心建设规划》明确了到"十三五"期末上海基本建成国际会展之都的目标,到2020年本市年展览面积预期将达到2000万平方米,年举办规模在10万平方米以上的展会50个,进入国际展览业协会的机构数量达到

35 家以上,国际展面积占比达到80%。今年是十三五规划实施的关键之年,上海国际会展之都建设正按照规划确定的目标稳步推进。据测算,2017年上海展览业直接带动相关产业收入超过1200亿元,会展经济"领跑"全国,展览业呈现国际化、专业化、市场化、品牌化发展趋势。据国际展览业协会调查显示,全亚洲一半以上的B2B展会净面积在中国,其中上海展览数量和展览面积等多项指标均居国内首位、跻身世界前列。

芮文彪透露,上交会是创新成果交易的平台,上交会的宗旨就是创新驱动发展,保护知识产权,因此加强知识产权保护工作对于上交会而言具有特别重要的意义。我们认为严格知识产权保护,加强知识产权保护工作,就是为创新的成果提供良好的保护环境。今年上海市知识产权局配合上交会现场设立知识产权保护工作。在上交会现场设立知识产权服务站,面积有200多平方米的服务站专门为上交会知识产权保护工作提供专业的保护,市知识产权局将组织专利、商标、版权等方面的执法人员入驻服务站,为国内外的展商提供现场法律咨

询,现场处理知识产权纠纷的投诉, 并将组织专业的执法人员巡馆执法。

"上海会展业发展非常迅速,但 骗展、虚假办展现象仍有发生,品牌 展参展商以及展览设计的知识产权保 护等特殊问题也缺少立法支持。"上 海市商务委副主任钟晓敏回答记者提 问时表示,期待通过立法,杜绝这些 老大难问题的发生。

钟晓敏说,会展业是一个城市的面包,也是无烟工业,上海重视会展行业的发展,在去年就已经完成了立法调研,今年期望通过"互联网+管理"手段、明确展会全程安全保障制度、进一步细化在展会各个权利方利益保障机制以及突出产业的促进功能四个方面进一步加以考虑,促进立法形成。

钟晓敏提议,在展会举办前,有 关的政府部门可以根据职能分工进行 相关业务的审核备案,以及在展会中 开展监督巡查、纠纷处理,对企业进 行诚信评估,将有关信息通过平台汇 总形成管理的闭环,为企业建立诚信 档案,加强专利商标、版权等知识产 权行政管理部门之间的协调联动,有 效防止骗展现象的发生。

对支付宝违规收集个人信息岂能"罚酒一杯"

18万罚款足够以儆效尤么?

作为一家金融机构及其所提供的一款金融服务产品,支付室的上述连规行为之肆意,对消费者权益之轻慢,都反映了当下以新业态面目出现的金融机构及其服务所存在的必须严防、严控、严查、严处的问题。中国人民银行杭州中心支行对支付宣进行行政处罚,尤其是对那些非专业监管而难以发现的问题,如对金融消费者知情权保障不充分、引人误解的宣传、投诉占比计算不实、对个人金融信息收集以及对用户个人的金融信息使用不当等,都说明金融监管存在且作为的必要。当然,这个处罚是否足以起到法律惩罚所应起到的以假效尤的社会效应,是可以打上一个问号的。

显然,对支付宜途释高可做国的金融机构而言,对 其依法而处以的 18 万元罚款,可能连载根毛都算不 上。难怪有阀友称,"我们在看断闻的时候人家已经把 罚款赚回来了""这处罚也就是罚酒一杯"。这倒不是 说,对连続行为的处理力度要与被处罚对象的"体量" 挂钩,由此变相罚大放小。但是,实际上,提高罚则的力 度,恰是根据上途行为的性质及其社会危害性而得出 的结论。在金融领域,"体量"越大的服务机构,其掌握 的客户资源就越多,所以其造规所为的受害者和潜在 受害者就越多。更重要的还在于,像支付宜这样的借助 互联网平台提供的服务,使服务提供者和消费者之间 信息不对称的程度更加严重,消费者甚至都难以察觉 服务提供者在提供服务的同时,究竟做了哪些对自己 不利的手脚。

在支付室的上述造規行为中, "金融信息收集不 符合最少、必需原则",以及"对用户的个人金融信息使用不当"的具体内容是什么,在处罚会示中并没 有说明。特别是"对用户的个人金融信息使用不当" 的造規行为,究竟是怎么个"不当"法,这正是当下 人们最担心的问题。

支付宣拥有海量的用户及其用户信息, 其造规行 为的社会危害性不容小觑。对此, 不能指望服务机构 良心发现后自律守法合规经营, 而必须对其加强监 管, 提高罚则力度。 日前,有媒体报道,据中国人民银行官网公布的消息,3 月22日,中国人民银行杭州中心支行发布的行政处罚信息公 示表显示,支付宝因7项选规行为,合计被罚共计18万元。 支付宝7项违规行为主要涉及客户权益、产品宣传和个人信 息保护三大方面。其中对个人金融信息收集不符合最少、必需 原则和个人金融信息使用不当。

对违规收集使用网络信息就要零容忍

Facebook 證密事件衡开了互 联网信息安全漏洞,曝光了互联网 信息安全的脆弱,空前加刷了网民 進切要求保障个人信息安全的焦 處,更把收集和使用网民个人信息 安全的责任提高到了前所未有的紧 急收态和高度。如何要求收集和使 用者确保个人信息安全,必须要有 过硬的措施,这不只是网站和平台 等要回应公众的必答题,也是监管 都门正视忆万网民焦虑的分内之 去

在这个关键时间节点, 央行对 支付宣作出造规枚集和使用公民个 人信息的处罚, 正是时候, 既履行 了央行的监管职责, 也四应写在现 同民的关切, 尤其对支付宣等互联 同民个人信息的整种。虽然 18 万 无的罚款对支付宣这个巨头来说不 过是九牛一毛, 但是, 如揭开了支 付宣的款助, 侧通支付宣完善平台 规则, 纠正不正当故集和使用个人 信息行为, 堵住信息漏洞。这对支

付宝和网民来说都是好事。

不过,个案的处理能否警醒互联 同平台,还有待观察。对于互联同平台来说,始终会考虑成本问题,即在修 复技术漏洞的投入与利益损失之间进 行权街,然后从自身的角度作出利大 于弊的选择,而不是从公共利益角度 出发。同时,对某一家互联同平台,也是 出发。同时,对某一家互联同平台,也是一 个未知数。现实很尴尬,总有人把着促 中心理,希望蒙混过关。因此,对违规 故集和使用同民个人信息的问题,不 能止于个案画上句号,也不应该等出 了事再理会,必须主动出击,来一次全 面清查,才是负责任的表现,也才能 给公众一个可信的交代。

互联网个人信息泄漏问题,对受害者及其家庭来说是一场灾难,比如徐玉玉裳。在血的教训面前,必须证记教训。面对 Facebook 的惊人泄密事件,必须深刻地认识到保障公民个人信息安全的重要性、紧迫性。显然,现有的法律法规和技术手段严重不够用,必须以常容忍的态度尽快制定样细的法律法规,以法律之同保障个人信息安全。

须织密织牢法律之网

互联网社会,个人信息和隐私的价值尤为灾 出。如个人偏好被互联网企业收集后,会被后者用 来对用户"画像",进而实施精准管销。用户的位 址、银行账户、手机号码、职业、疾病等信息也可 能被过度收集和不当利用。

出现这种局面, 首要原因在于法律规定方面存在疏漏之处。现行的(网络安全法)规定, 网络适管者收集、使用个人信息, 应当遵循合法、正当、必要的原则, 不得收集与其提供的服务无关的个人信息, 并对违法者给出了违反者警告、没收违法所得、处违法所得一倍以上十倍以下罚款的规定。请节严重的, 并可以责令暂停相关业务、停业整顿、关闭网站、吊销相关业务许可证或者吊销营业执照。

但现实给繁复杂,侵犯个人信息行为难以被发现和查处。个人信息的无形性,决定其不像有形物体那样易于保护。很多人在不知不觉间,个人信息就被过度收集、不当利用,如果不是接到推销、诈骗电话,精准营销弹商,根本不会发觉已经"裸务",甚至永远不知道哪些信息已被哪些企业收集、利用。如上现实中,很少有违法者受到了如法律中规定的重罚,多数是"雷声大,雨点小",甚至不了了之。今年年初的"晒晒你的支付宝年度账单"活动中,支付宝被曝光以股认勾选方式过度收集用户信息,但如何处罚则没了下文。

其次, 执法机关也缺乏必要的技术、人才等资源, 难以有针对性地开展工作, 固定证据, 量化非 法收益额等处罚依据。这导致很多侵犯个人信息行 为被救城, 一些不法者经年累月地持续侵犯个人信 息却逍遥法外。当选法成本远远低于获利时, 无疑 是变相鼓励企业不断实破底线, 窃取个人信息。

个人信息一旦被非法获取或泄露,就不可能再 恢复到保密状态,并会带来不可逆转的损害。因 此,保护个人信息不被大企业流氓式地过度收集和 利用,必须织密织率法律之同,不留缝隙短板。

(未言 整理)